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mi permetto di domandargli se le forze di chi 
sostiene il Ministero siano oggi in tali condizioni 
da permettere che la Camera imprenda la di-
scussione di disegni eli legge di maggiore impor-
tanza ed adempia regolarmente il suo ufficio, 

Questa è la interrogazione che aveva deposta 
al banco della Presidenza, e che mi permetto di 
rivolgere all' onorevole presidente del Consiglio 
sull'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole presidente del Consi-
glio ha facoltà di parlare. 

Depretis, prendente del Consiglio. Mi pare che 
questa perorazione dell'onorevole Roux abbia 
usurpato il titolo d' interrogazione, e che real-
mente sia una mozione sull'ordine del giorno di-
ret ta al presidente del Consiglio. 

Presidente. E una mozione sull'ordine del giorno; 
altrimenti non avrebbe avuto facoltà di parlare. 

Depretis, presidente del Consiglio. Me ne com-
piaccio, ma siccome vi ha dato la forma d ' inter-
rogazione, non saprei... 

Ora io mi permetto di osservare che la sua 
motivazione non è esatta. Se parlando il giorno 25 
marzo, ed esponendo alcune considerazioni, ho 
detto una verità elementare, che cioè la forza 
del Governo dipende dalia forza dei partit i che 
lo sostengono, non mi sono già riferito alla più 
o mena probabile volontà della Camera di discu-
tere tale o tale al tra legge, ho enunciata una 
massima naturalissima, e, secondo me, inecce-
pibile. 

Quanto all'ordine del giorno, noterò che esso 
non è esaurito. Quando avremo condotto a ter-
mine l 'ordine del giorno, che io ho pregato la 
Camera di stabilire per i disegni di leggo urgenti, 
allora sarà il caso che il Governo esprima la sua 
opinione sugli altri disegni di legge che avrà a 
pregare la Camera di esaminare e di votare. (I la-
rità e commenti). 

Presidente. Così s ' intenderà chiuso quest 'inci-
dente. 

L a seduta termina alle 7, 

Ordine, del giorno per la tornata di domani. 

1. Votazione a scrutinio segreto sui disegni di 
legge: Estensione a tutto il regno della legge 19 
ottobre 1859 sulle servitù mili tari ; Ripartizione 
f r a i vari comuni r ipuar i del territorio emerso 
dal lago di Fucino aggregato al comune di Avvez-
zano; Modificazioni alla legge sugli stipendi ed 

assegni fissi per gli ufficiali impiegati dell 'Ammi-
nistrazione della guerra , per gli uomini di t ruppa 
e per i cavalli dell'esercito. 

2. Svolgimento d ' interrogazioni dei deputat i 
Di Gaeta e Cucchi Francesco al ministro dei la-
vori pubblici. 

3. Seguito della discussione del disegno di 
legge: Aggregazione dei comune di Campora al 
mandamento di Laur ino. (334) 

4. Continuazione dei lavori di costruzione del 
carcere cellulare di Regina Coeli in Roma. (235) 

5. Restituzione della sede, della giudicatura 
mandamentale in Baranello provincia di Cam-
pobasso. (328) 

6. Costituzione del Corpo della difesa costiera. 
(316) 

7. Costruzione del sub-diramatore a Vigevano, 
per distribuire le acque del Po dal diramatore 
" Quintino Sella „ nella zona f ra il Terdoppio ed 
il Ticino. (337) 

8. Cessione allo Stato della ferrovia da Ponto 
Galera a Fiumicino. (320) 

9. Autorizzazione della maggiore spesa di 
lire 850,000 e relativi interessi dovuti alla So-
cietà, Veneta d ' imprese e costruzioni pubbliche 
per residuo prezzo di lavori di costruzione del 
palazzo delle finanze. (392) 

10. Ordinamento dei Ministeri e istituzione del 
Consiglio del Tesoro. (187) 

11. Abolizione delle decime e di altre presta-
zioni fondiarie. (86) 

12. Modificazioni ed aggiunte al Titolo V I della 
legge sulle opere pubbliche. (31) 

13. Stato degli impiegati civili. (68) 
14. Pensioni degli impiegati civili e mili tari , 

e costituzione della Cassa pensioni. (22) 
15. Estensione alle provincie Venete, di Man-

tova e. di Roma della, legge sulla coltivazione delio 
risaie. (194) 

16. Ampliamento del servizio ippico. (208) 
17. Provvedimenti relativi alla Cassa militare, 

(23) 
18. Impianto di un osservatorio magnetico in 

Roma. (207) 
19. Riforma della legge provinciale e comu-

nale. (1) 
20. Riforma della legge sulla pubblica sicu-

rezza. (2) 
21. Disposizioni sul divorzio. (87) 
22. Provvedimenti per Assab. (242) 
23. Suddivisione della circoscrizione giudiziaria 

ed amministrativa mandamentale di Pistoia, (118) 
24. Disposizioni relative alla costruzione del 

palazzo del Parlamento. (169) 


